

Автор: Юрий
10.02.2012 23:03



Кубок мира продолжает свое путешествие по Европе! 11-12 февраля лыжников ждет чешское Нове Место – родная трасса Лукаша Бауэра. В обзоре сайта ФЛГ ХМАО новости о том, чем живут и дышат мировые лыжные гонки.

* * *

Пока участники рыбинского этапа Кубка мира отогревались после российских морозов, главными ньюзмейкерами стали лыжники, которые по тем или иным причинам решили взять небольшую паузу и не приезжать соревноваться на берега Волги.

* * *

Норвегия с головой окунулась в обсуждение событий, связанных с Петтером Нортугом. Благо, король лыж постоянно подкидывает пищу для размышления. Очередной повод говорить о себе Петтер предоставил в конце прошлой недели.

Но немного предыстории... После проигранного швейцарцу Дарио Колонье "Тур де Ски" Нортуг решил "забить" на Кубок мира и готовиться к мартовскому марафону "Васалоппет". Тем более, что его форма пошла на спад. Петтер провалил коньковую "пятнашку" на чемпионате Норвегии, заняв место в пятом десятке; спустя несколько дней на марафоне "Марчалонга" его укатали опытные "гонцы", специализирующиеся именно на длинных гонках (в итоге – лишь десятое место). Но, по словам Нортуга, все эти старты носят лишь характер промежуточных перед "Васой". До нее еще месяц, поэтому где-то стартовать Нортугу все же нужно. Поэтому он решил ненадолго вновь заглянуть на Кубок мира. Произойдет это в Нове Место. Для Нортуга Нове Место – знаковое место (простите за тавтологию). Именно здесь семь лет назад – в конце 2005-го – состоялся международный дебют короля лыж.

Но на сей раз бежать с чистого листа в Нове Место вместе с элитой Нортуг не захотел. И в качестве простартовки он выбрал Кубок Норвегии, который прошел 3-5 февраля в Трондхейме. Но и здесь у Петтера не задалось. В коньковом спринте он умудрился даже не пройти квалификацию (31-е место), в коньковой "разделке" на 15 км стал лишь 16-м с отставанием от победителя – Финна-Хагена Крога – в 1 минуту 20 секунд. И только в заключительный день соревнований на классической "десятке" он стал первым, выиграв у серебряного призера (Крога) всего лишь 0,1 секунды.

Уже эти результаты стали для норвежской прессы поводом для многочисленных аналитических материалов. Возможно, сам Петтер смог бы объяснить метаморфозы, которые происходят с ним в течение последнего месяца. Но вместо этого и так немногословный Нортуг вообще отказался от общения с прессой и даже не вышел на награждение после выигранной "десятки".

Подобное поведение журналисты расценили как хамство. Отдуться за олимпийского чемпиона пришлось его отцу Джону Нортугу, а также пресс-агенту лыжника Отто Ульсету. Журналисты даже обвинили Ульсета в профнепригодности. Хоть как-то разрядить ситуацию попытался тренер мужской сборной Норвегии Видар Лёфсхус. Он отметил, что сам Нортуг не имеет претензий к работе Ульсета, но в будущем должен чаще высказывать свое мнение.

- Журналисты считают, что Марит Бьорген и Тереза Йохауг теснее взаимодействуют с прессой, нежели Нортуг. Почему? – спросили у Лёфсхуса.

- Таков характер Петтера, - отметил наставник. – Он немного застенчив и часто его объяснения путаны. Несмотря на это федерация заинтересована в том, чтобы он регулярно общался с прессой. Также не исключено, что Петтер просто устал от всей этой суеты вокруг своего имени. В Норвегии он не может даже спокойно выйти в магазин. У него постоянно просят автограф или снимок на память. Я опасюсь, что из-за такого ажиотажа он может досрочно закончить свою карьеру.

Последнее предложение Лёфсхуса для Норвегии имело эффект разорвавшейся бомбы. Представители разных видов спорта (действующие и бывшие атлеты) наперебой стали обсуждать на страницах норвежских СМИ это высказывание тренера. Чаще – с

Автор: Юрий
10.02.2012 23:03

сочувствием, нежели с осуждением.

В качестве альтернативы Лёфсхус предложил Нортугу просто на некоторое время уехать из Норвегии. И здесь вновь всплыл вариант со швейцарским Давосом, куда некоторое время назад хотел уехать Петтер, чтобы лучше подготовиться к условиям среднегорья, на котором находится также олимпийская трасса в Сочи.

И вот накануне этапа в Нове Место Нортуг наконец-то решил немного прояснить ситуацию. Он отметил, что пока уезжать из Норвегии не собирается, а бегать он будет до тех пор, пока не пропадет мотивация. В нынешнем же сезоне кроме участия в "Васе" Нортуг хочет защитить свое второе место в общем зачете Кубка мира.

Будем надеяться, что Петтер продолжит радовать нас своими выступлениями еще очень долго.

* * *

Неожиданно для себя в раздел криминальной хроники попала норвежка Кристина Штейра, пропускавшая этап Кубка мира в Рыбинске из-за... недобра веса (но об этом – чуть позже).

Утром 6 февраля в Осло неизвестный злоумышленник взломал ее машину. Это произошло в тот момент, когда Штейра подходила к своему железному коню. Преступник увидел лыжницу и попытался убежать, прихватив ее сотовый телефон. Но Кристина не растерялась и побежала за ним. Когда автограбитель понял, что гонка преследования складывается не в его пользу, он выкинул сотовый.

По словам Штейры, она прекратила погоню и вернулась в автомобиль. Вместе с тем, другие очевидцы преступления также пытались остановить вора, но у них ничего не получилось.

Автор: Юрий
10.02.2012 23:03

Для Штейры нынешняя зима вообще складывается не самым удачным образом: она успела переболеть, рассталась с бойфрендом. Кроме того, из-за нехватки веса ей было запрещено ехать в Рыбинск.

Кристина сама призналась, что в последнее время мало ест и спит. По мнению врача сборной, на это повлияли изнурительный "Тур де Ски", а также последствия перенесенной болезни и проблемы с личной жизнью. Сейчас главная задача врачей – откормить Штейру.

Как заявил тренер норвежских лыжниц Эгил Кристиансен, из-за малого веса Штейра пропустит также и старты в Нове Место, но с большой долей вероятности выступит на этапе Кубка мира, который состоится в конце следующей недели в польской Шклярска-Порембе.

* * *

Вообще же норвежцы готовятся дать бой мировой элите в Нове Место. Тем более, что в команду после небольшого перерыва возвращается не только Нортуг, но и Элдар Рёнинг и Мартин-Йонсруд Сондбю. "Мы с нетерпением ждем чешского этапа Кубка мира, - отметил Лёфсхус. – Норвежские женщины доминировали в Рыбинске и, надеюсь, продолжат это делать и в Нове Место. Мужская команда должна взять реванш за Рыбинск. Проблем со здоровьем у нас в команде практически нет. Разве что себя немного неважно после Рыбинска чувствовала Астрид Якобсен, но сейчас с ней все нормально. Что касается Марит Бьорген, то она будет выступать до конца сезона на всех этапах Кубка мира".

* * *

Шведские лыжники, как и норвежцы, достаточно дозированно выступали на российских этапах Кубка мира в Москве и Рыбинске. К примеру, к нам в гости не приезжали Маркус Хельнер и Йохан Олссон. Их последние старты случились еще две недели назад в Остерсунде в рамках национального чемпионата. Андерс Седергрэн успел пробежать еще одну гонку – коньковую "разделку" на 15 км – на Кубке Норвегии (в той, где Нортуг стал 16-м). Швед показал второе время.

Зато российских морозов не испугалась лидер женской команды Шарлотта Калла. В Рыбинске она была второй в коньковом масс-старте на 10 км, а также заняла четвертое место в скиатлоне. По словам наставников сборной, сейчас Шарлотта находится в прекрасной форме и обязательно будет бороться за медали в Нове Место.

Выступит в Чехии и Анна Хааг, которая долгое время была вынуждена не соревноваться из-за болезни. В качестве простартовки она, как и Седергрэн, приняла участие в Кубке Норвегии 4-5 февраля. Там она стала второй на классической "пятерке" и третьей на коньковой "десятке".

Место Хааг в лазарете шведской сборной заняли Кале Халфварссон, Сара Линдборг и Марья Рудквист.

Также стало известно, что 12 февраля в Нове Место в рамках эстафеты 4x10 км за сборную Швеции победит олимпийский квартет, который на Играх-2010 в Ванкувере выиграл золото: Даниэль Рикардссон, Йохан Олссон, Андерс Седергрэн и Маркус Хельнер. Интересно, получится ли у бравой скандинавской четверки повторить результат двухлетней давности.

* * *

Конечно, в преддверии этапа Кубка мира в Нове Место нельзя не упомянуть и о хозяевах соревнований – сборной Чехии. Команда, в состав которой входит Лукаш Бауэр, вместо Рыбинска засела на тренировочной базе в горах Италии и только незадолго до стартов вернулась на родину.

Вместе с тем, лыжники успели простартовать на гонках чемпионата Чехии, которые прошли на прошлой неделе в Нове Место. Бауэр легко и непринужденно выиграл классическую "пятнашку". К слову, профиль трассы (по сравнению с предыдущими годами) был немного видоизменен. Это сделано с прицелом на чемпионат мира по биатлону, который пройдет в Нове Место зимой 2013 года.

Некоторые сомнения у Лукаша вызывает погода. В последние дни Европу сковал

арктический холод. Из-за этого Бауэр, страдающий астмой, немного переживает. Врач команды даже рекомендовал чешским лыжникам не выходить на старт гонки, если температура опустится ниже "минус 15". Но, скорее всего, этого не произойдет. Синоптики обещают на выходные дневную температуру не ниже "минус 10".

"В 2003 году, за неделю до моей победы в Кубке мира в Нове место, я проводил тренировки в финском Вуокатти, - вспоминает Бауэр. – На улице была температура "минус 38", а я проводил трехчасовые тренировки два раза в день. Сегодня бы я так не смог, а тогда был молодым и очень любил лыжи. Уехать из Финляндии мне удалось лишь спустя неделю. И я тренировался в таких условиях".

* * *

Составы некоторых сборных на этап Кубка мира в Отепя.

Швеция: Анна Хааг, Шарлотта Калла, Ида Ингемарсдоттер, Марья Рудквист, Сара Линдборг
София Блекур, Маркус Хельнер, Йохан Олссон, Даниэль Рикардссон,
Кале Халфварссон
, Йенс-Эрикссон, Андерс Седергрэн.

Норвегия: Марит Бьорген, Тереза Йохауг, Вибекке Скофтеруд, Марта Кристофферсен, Астрид Якобсен, Ингвильд Ёстберг, Хэйди Венг, Петтер Нортуг, Никлас Дюрхауг, Мартин-Йонсруд Сондбю, Элдар Ренинг, Дидрик Тенсет, Финн-хаген Крог, Шур Роте, Ронни Анснес.

Россия: Анастасия Доценко, Юлия Иванова, Алия Иксанова, Валентина Новикова, Юлия Тихонова, Ирина Хазова, Станислав Волженцев, Максим Вылегжанин, Константин Главатских, Александр Легков, Александр Уткин, Илья Черноусов.

Расписание этапа Кубка мира. Нове Место (Чехия), 11-12 февраля

"Старые" герои Нове Место. Обзор СМИ перед этапом Кубка мира

Автор: Юрий

10.02.2012 23:03

11 февраля – гонки с масс-старта

17:30 – 15 км (кл.ст., мст.), женщины ([стартовый протокол](#))

19:15 – 30 км (кл.ст., мст.), мужчины ([стартовый протокол](#))

12 февраля – эстафеты

16:15 – 4x5 км, женщины

19:00 – 4x10 км, мужчины

Указано время – югорское (+5 часов ко времени Нове Место).

Подготовлено по материалам [VG](#) , [Landrenn](#) , [Adressa](#) , [Dagbladet](#) , [Skidor](#) , [ФЛГР](#) .